



# 学校举行 2014 级本科及研究生开学典礼



## 9月21日,2014级本科新生开学典礼暨军训总结大会在长安校区田径场举行

校党政领导宋觉、贾宇、马永侠、宣力、郭捷、李邦邦、刘鹏伟,中国人民解放军边防学院教研部政委刘建斌大校等出席大会。大会由副校长郭捷主持。

贾宇校长向全体2014级新生表示热烈的欢迎并发表了热情洋溢的讲话。他与同学们一起回顾了学校经历的峥嵘岁月,希望大家能珍视那段光荣的历史,认识生命的意义、生活的目的与自身的责任,秉承西法大人立身为公、学以致用优良传统,密切关注国家建设和发展的需要,将自己的发展与国家、民族命运紧紧结合,将个人梦想融入国家、民族梦想,不随波逐流,不急功近利,不油滑媚俗,不做精致的利己主义者,要志存高远,追求卓越、勇于进取,脚踏实地,努力成为

国家栋梁之才。贾宇校长勉励同学们要铭记、实践“严谨、求实、文明、公正”的校训。贾宇校长希望大家要践行“法治信仰、中国立场、国际视野、平民情怀”的育人理念。最后,贾校长借用著名作家席慕容的散文《时间》结束了致辞,他提醒同学们,时间怎样对待你我取决于我们是以什么样的态度来期许自己。

随后,经济法学院凤建军副教授、商学院2014级1班贾俊杰同学分别作为教师代表和学生代表发言。

伴随着雄壮的《中国人民解放军军歌》奏响,军训汇报表演开始。军训旅分列式方阵迈着整齐有力的步伐通过主席台,他们青春洋溢、英姿飒爽,用整齐的队伍、响亮的口号,为军训交上了一份完美的答卷。精彩的汇报表演结束后,副校长宣力同志宣读了军训旅表彰决定,对43个先进集体和206名“军训先进个人”予以表彰。

纪委书记、军训旅政委李邦邦对这次军训进行总结讲话,他代表学校向中国人民解放军边防学院全体参训官兵表示衷心的感谢和崇高的敬意,向全体同学表示亲切的慰问,向全体参训干部表示最诚挚的谢意,向在这次军训中取得优异成绩的先进集体、先进个人表示了热烈的祝贺。

大会最后,校党委书记宋觉向中国人民解放军边防学院赠送了题有“固国防彰显边防雄狮风采,铸栋梁长存两校深厚情谊”的锦旗。

## 9月25日,2014级研究生开学典礼在长安校区图书馆二楼报告厅举行



校党委书记宋觉、校长贾宇、副校长郭捷出席大会。各有关学院及职能部门负责人、2014级全体博士、硕士研究生800余人参加大会。大会由校长助理汪世荣主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。贾宇校长向全体研究生发表了热情洋溢的讲话。他首先介绍了学校的校史校情,回顾了我校从战火硝烟的革命年代到新中国法治建设的发展历程中走过的一个个历史印记。他说近年来学校的事业发展获得了很大突破,取得了博士授权和法学一级学科的博士后流动站、师资队伍

学历学缘结构优化、科学研究水平进一步提高。贾宇校长勉励同学们要铭记我校“严谨、求实、文明、公正”的校训和“法治信仰、中国立场、国际视野、平民情怀”的育人理念。最后,贾宇校长强调,质量是研究生教育的生命线,学校正在构建和实施严格的学位与研究生教育质量保障体系,注重和细化培养的过程管理和学位论文的质量监控,希望同学们放弃侥幸心理,圆满完成学业。

随后,1979级校友、原陕西省高级人民法院副院长顾德镛致辞。他从实务部门对高级人才的要求出发向同学们提出了的三点要求:第一,要有坚定地政治信念;第二,要有正确的学习方法;第三,要有吃苦精神。

民族法学研究生导师穆兴天教授、2013级民商法学研究生李晨阳和2014级法律硕士研究生赵志豪同学分别作为教师代表、在校生与新生代表发言。

校党委书记宋觉做重要讲话。他向同学们提出了四点要求与期望。第一,志存高远,实现人生抱负。第二,修身明德,砥砺优良品质。第三,戒浮求实,树立优良学风。第四,勤奋学习,创造优异学业。最后,宋觉书记再次强调了学校加强研究生管理,提高研究生培养质量的要求。

隆重举行研究生新生开学典礼,是在我校召开暑期工作会议背景下,为大力加强和提高研究生教育培养质量的一个举措,也是我校历史上第一次召开有博士生参加的开学典礼,在雁塔校区学习和生活的研究生到长安校区参加开学典礼,对研究生新生了解和认识学校,增强西法大主人翁意识具有良好的作用。开学典礼结束后,各学院组织研究生参观了校史馆和张汤墓遗址纪念馆。随后,研究生新生还将参加系列入学教育专场报告活动。



学校召开巡视诊断工作交流座谈会

## 校 内 要 闻

学校承办中国法律史学会2014年学术年会。8月15日至16日,由中国法律史学会主办,西北政法大学承办,青海民族大学协办的“中国法律史学会2014年学术年会暨中国边疆法律治理的历史经验学术研讨会”在青海省西宁市召开,来自国内外的200余位专家、学者参加了会议。

学校新增3个专业硕士学位授权点。近日,国务院学位委员会发布《关于下达2014年审核增列的硕士专业学位授权点及撤销的硕士学位授权点名单的通知》。我校申报的新闻与传播、翻译、国际商务获得批准,自2015年起招生。

学校多名教师获荣誉称号。8月29日,教

育部下发《关于表彰全国优秀教师和全国优秀教育工作者的决定》,我校汪世荣教授获得了“全国优秀教师”荣誉称号。近日,陕西省教育厅授予我校多名教师荣誉称号,刑事法学院王政勋教授和经济法学院杨巧教授获“陕西省普通高等教育教学名师”称号,外国语学院马庆林教授获2014年“陕西省师德先进个人”称号,刑事法学院获2014年“陕西省师德先进集体”称号。

学校召开2014年暑期工作会议。8月30日,学校2014年暑期工作会议在长安校区召开,专题研究讨论切实加强教学管理,提高教育教学质量。党委书记宋觉在会上作重要讲话,校长贾宇作主题报告,副校长郭捷主持会议。全体校领导、校党委委员、校长助理、校学术委员会委员,正高职称以上教师、研究生导师组组长、副处级以上干部、教学督导组组长及副组长,各学院教研室主任、教务秘书、教师代表、学生辅导员、学生代表,有关职能部门全体干部参加了会议。

暑期我校多批次学生赴台交流。2014年暑假期间,我校分别派遣三批38名学生前往台湾东吴大学、政治大学以及中正大学参加暑期文化交流活动。通过这些活动,同学们开拓了视野、增进了了解、加深了与台湾协议院校

的友谊,收获颇丰。

学校表彰先进隆重庆祝第30个教师节。9月10日,庆祝第30个教师节暨教师表彰大会在长安校区召开。校党政领导宋觉、贾宇、马永侠、宣力、郭捷、李邦邦、刘鹏伟及获表彰的教学名师、师德标兵、师德先进个人、教师代表和各学院院长、书记、主管教学及科研的副院长、学生代表和各职能部门负责人、学术委员会委员以及离退休老同志代表等参加大会。

学校获准设立法学一级学科博士后科研流动站。近日,经全国博士后管委会专家评审,人力资源社会保障部、全国博士后管委会研究,我校法学一级学科获准设立博士后科研流动站。由此,我校成为陕西省和西北地区第一个法学一级学科博士后科研流动站设站单位,吸引和培养高端人才工作从此揭开新的一页。

学校召开巡视诊断工作交流座谈会。9月24日,陕西省高校巡视诊断第二专家组结束了对我校的诊断考察工作,通过座谈交流的方式,向我校通报诊断意见。专家组组长闫剑群教授代表专家组向我校反馈了巡视诊断意见。傅丰林教授、闫宏涛教授、张宁生教授、曾兴雯教授、何望云教授从各自角度就克服“三化”倾向、促进学校内涵式发展分别反馈了个

人意见建议。在听取了专家的反馈意见后,校党委书记宋觉、校长贾宇代表学校对各位专家夜以继日的工作表示敬意并分别讲话。学校全体校领导、校长助理,各学院院长、党委书记,教学督导组组长,各职能部门和教辅单位负责人参加了会议。

陕西高校智库建设座谈会在学校召开。9月25日,陕西省教育厅在我校雁塔校区召开了陕西高校新型智库建设座谈会。教育厅副厅长蔡利利、部分部属院校和省属院校的领导和科研机构的负责人参加了座谈会。会上大家围绕高校智库问题进行了讨论,8所大学的校领导分别介绍了本校智库建设的经验以及存在的问题,并对我省智库建设提出了建设性的建议。我校副校长王瀚教授参加会议并发言。

学校毕业生在陕西省2014年公务员考试中取得优异成绩。近期,陕西省2014年公务员考试拟录取人员名单公布,根据陕西省人民政府网站数据显示,2014年陕西省面向社会公开考试录用公务员2559人(其中选调生224名),我校共有应往届毕业生309人考取(其中选调生34人),占全省招录计划的12.1%,录取人数排名全省第一,客观反映了我校教育教学质量不断提升、学生综合竞争力不断增强的实际情况。